



## Nyomtatott és online sajtó

### Novák Katalin: a háború árnyékában kevesebb figyelem jut az illegális migrációra

2023. február 6. – MTI, Origo, Magyar Hírlap, Demokrata, TV2, ma7.sk, MagyarHang

A háború árnyékában kevesebb figyelem jut az illegális migrációra - mondta el Novák Katalin köztársasági elnök a Sztevo Pendarovszki észak-macedón köztársasági elnökkel tartott sajtótájékoztatóján hétfőn Szkopjében. Novák Katalin hangsúlyozta, hogy Magyarország számára kiemelten fontos a jó kapcsolat Észak-Macedóniával, a Nyugat-Balkán integrációja ugyanis egész Európa érdeke. Hétfői megbeszélésükön Novák Katalin és Sztevo Pendarovszki öt kiemelt témát érintett. A magyar államfő elmondása szerint a legfontosabb ezek közül jelenleg az ukrajnai háború. A két elnök álláspontja közös: elítélik az orosz agressziót, egyben kiállnak Ukrajna területi integritása és szuverenitása mellett – közölte. Mint hozzátette, közös érdek, hogy mielőbb létrejöjjön Ukrajnában a tűzszünet és megkezdődjenek a béketárgyalások. Novák Katalin emlékeztetett arra is, hogy Magyarország erején felül teljesít humanitárius téren: a háború kezdete óta több mint egymillió menekült érkezett az országba Ukrajnából. Hasonlóan fontos téma Észak-Macedónia uniós integrációja, hiszen a nyugat-balkáni régió stabilitása kulcs Európa biztonságához és az illegális migráció elleni küzdelemhez is - mutatott rá.

### Potápi Árpád János: idén is lehet jelentkezni a Rákóczi Szövetség diaszpóraprogramjára

2023. február 6. – MTI, hirado.hu, MagyarNemzet, Demokrata, MagyarHírlap, Maszol, kulhonimagyarok.hu, ma7.sk, felvidek.ma

Lehet idén is jelentkezni a Rákóczi Szövetség diaszpóraprogramjára, amely a magyar kormány támogatásával valósul meg - mondta Potápi Árpád János, a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős államtitkára hétfőn Budapesten, sajtótájékoztatón. Az államtitkár emlékeztetett: 2016-ban indult el a diaszpóraprogram a Rákóczi Szövetséggel együttműködve. A program lényege - mondta -, hogy a diaszpórából magyar fiatalokat hozzanak haza Magyarországra, illetve a Kárpát-medencébe, hogy megismerjék a magyar történelmet, kultúrát és tájat. Kiemelte, hogy a programmal jelentősen megerősíthetik a fiatalok magyar identitását, hazaszeretetüket és ragaszkodásukat a magyarsághoz. A nemzetpolitikai államtitkár jelezte: a különböző rendezvényeken az indulás óta 2300-2400 fiatal vett részt. A programot a Covid-járvány miatt fel kellett függeszteni, tavaly tudták ismét elindítani. Potápi Árpád János reményét fejezte ki, hogy minél többen jelentkeznek majd a programra, és a meghirdetett ezres keretszámot ki tudják tölteni. Csáky Csongor, a Rákóczi Szövetség elnöke elmondta: a diaszpórában élő 10-25 év közötti fiatalok február 6-tól március

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. február 7.



15-ig elektronikusan, a szervezet honlapján nyújthatják be jelentkezésüket. Az érdeklődők tíz programból választhatnak, az első a csíksomlyói búcsú. aki ezt választja, 300 magyarországi, illetve külföldi magyar fiatallal záródokolhat el a búcsúba.



## Egyre kisebb az esély a kisebbségi törvény elfogadására a következő választásokig

2023. február 6. – Maszol.ro

Alig van esély a jelenlegi kormány programjában teljesítendő pontként feltüntetett kisebbségi törvény elfogadására a 2024-es választásokig. Csoma Botond, az RMDSZ képviselőházi frakcióvezetője a Maszolnak azt mondta, a koalíciós partnerek az ukrajnai háborúra hivatkozva tartják időszerűtlennek a jogszabály vitáját, a kampány közeledtével pedig tovább szűkül a politikai mozgástér ebben a kérdésben. 2021 novemberében írt alá politikai megállapodást a közös kormányzásról a Szociáldemokrata Párt (PSD), a Nemzeti Liberális Párt (PNL), az RMDSZ és a Nemzeti Kisebbségek Parlamenti Frakciója. Kelemen Hunor RMDSZ-elnök, kormányfő-helyettes akkor a koalíciós egyezség részeként említette a kisebbségi törvény 2022-es elfogadását. A politikus a Maszolnak akkor azt mondta, mindenki elfogadta azt, hogy a jogszabály célként bekerüljön a kormányprogramba.

## Mikó Imre Jogvédelmi Szolgálat: visszafordíthatatlanul felerősödött a magyarellenesség

2023. február 6. – MTI, Maszol.ro,

A korábbiak mellett új témákkal bővült a Mikó Imre Jogvédelmi Szolgálatnak a romániai magyarok helyzetéről készített, 2022-es évre szóló jelentése – derül ki a szervezet honlapján közzétett dokumentumból, melyet hétfőn kezdtek el postázni a nemzetközi jogvédelmi szervezeteknek. Az RMDSZ által a kisebbségi jogok védelmére létrehozott szervezet minden évben elkészíti angol nyelvű jelentését, melyben tájékoztatást nyújt az erdélyi magyarok helyzetéről, az őket ért jogfosztásokról. Ezt több mint száz nemzetközi emberjogi szervezethez és a bukaresti nagykövetségek politikai attaséihoz juttatják el – számolt be a Háromszék. A jogvédelmi szolgálat korábban közösségi oldalán azt írta: idén különösen fontosnak tartották a jelentés elkészítését, mivel a Romániával szomszédos Ukrajnában dúló háború, a túlfeszített geopolitikai helyzet a kisebbségi létre is nagy hatással van.

## Átalakuló erdélyi falugazdász-hálózattal vágnak neki az új uniós agrártámogatási rendszernek

2023. február 6. – Krónika

Három nagy magyar gazdaszervezet keretében fejt ki tevékenységét március 1-jétől a budapesti Agrárminisztérium által javadalmazott 62 erdélyi falugazdász. A Krónika által megszólaltatott gazdaegyesületi vezetők szerint a gazdák szakszerű tájékoztatása



lépéselőnybe hozhatja az erdélyi magyar gazdasáradalmat, olyan körülmények között, amikor Romániában nem létezik állami támogatással működő szaktanácsadási hálózat. „Amikor 2017-ben elkészítettük a falugazdász-hálózat működésének forgatókönyvét, azt javasoltuk, hogy hatékonyság szempontjából jó volna, ha legalább a székelyföldi megyék szintjén egységes irányítás alatt dolgoznának a falugazdászok. Azt szorgalmaztuk, hogy a mezőgazdasági egyesületek, érdekvédelmi szervezetek támogatását válasszák külön a falugazdász-hálózat működtetésétől. Ez most vált valósággá, ami szerintem mindenki számára elfogadható” – fogalmazott a Krónikának Becze István, csíki mezőgazdasági szakember.

## Rengeteg lesz a támogatás, új kapuk nyílnak az agráriumban

2023. február 6. – Székelyhon

Készülniük kell a pályázati, támogatásigénylési kiírásokra az önkormányzatoknak, gazdaegyesületeknek, egyéni gazdálkodóknak és mindenkinek, akinek köze van a mezőgazdasághoz, hiszen az egyéni termelők támogatásán túl közösségi jellegűek lesznek a kiírások. Minden érintett egy sejtje ennek a rendszernek, és ha sikeresen hívják le a pénzeket, az egy térség, egy termelői közösség vagy önkormányzat számára fellendülést hozhat – mondta el a mezőgazdasági irányelveket, támogatásokat és az agrárpolitikát 2027-ig meghatározó új országos agrárstratégiáról a Hargita Megyei Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Igazgatóság vezetője. Jelentős változásokat hoz az agráriumban a 2023-as esztendő, ugyanis gyakorlati alkalmazásba lép az Európai Bizottság által Románia esetében decemberben jóváhagyott, a közös uniós agrárpolitika 2023–2027 közötti időszakára vonatkozó új agrárstratégiai terve – számolt be a Székelyhon.

## Időseket ellátó szociális szolgáltatásokra pályázhatnak az önkormányzatok

2023. február 6. – Maszol.ro

A vidéki településeken és a 20 ezer lakosnál kisebb városokban élő időseken segítenek, ezért támogatják a házi beteggondozást, a nappali foglalkoztató és rehabilitációs központok létrejöttét, szociális konyha létrehozását, a falugondnoksági hálózat kialakítását – írja közleményében az RMDSZ. „Az idős személyek nem jelenthetnek terhet a társadalomnak, a családnak, a helyi közösségnek és a helyi önkormányzatoknak. Mindannyian felelősséggel tartozunk időseinkért. A kormányban ezért az RMDSZ azt képviseli, hogy minél több támogatás jusson olyan szervezetekhez, amelyek idősgondozással foglalkoznak. A mostani pályázatból a szükséges felszerelések, berendezések beszerzésére, személyi költségek kifizetésére, útiköltségre lehet költeni, de gépjárművet is lehet vásárolni ebből az összegből” – írják.

## Elhunyt Kozma Dezső kolozsvári irodalomtörténész

2023. február 6. – Krónika, Maszol.ro

Elhunyt 87 éves korában Kozma Dezső kolozsvári irodalomtörténész professzor, az erdélyi-partiumi és egyetemes magyar tudományos élet kiemelkedő alakja – közölte hétfőn honlapján a nagyváradi Partiumi Keresztény Egyetem (PKE), amelynek Kozma Dezső Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. február 7.



oktatója volt. „Talán megérezve, hogy személyes segítsége mennyire fontos a rendszerváltás utáni első önálló magyar egyetem számára, habozás nélkül igent mondott a nagyváradi meghívásra és mellénk állt. Elkötelezetten, teljes szakmai tekintélyével, rendkívüli, enciklopédikus tudásával, karakteres tanári egyéniségével, szilárd emberi tartásával, kifinomult vezetői hozzáértésével és tapintatával, ám, amikor kellett, személyes, határozott kiállásával is töretlenül szolgálta a partiumi magyar egyetemépítés ügyét” – olvasható a közleményben.

### Minden, magyar szempontból fontos célra jut pénz Aradon

2023. február 6. – Nyugati Jelen

Mozgalmas hetet tudhat maga mögött az aradi városvezetés, melynek során több bizottsági ülést követően csütörtökön jóváhagyták az idei év költségvetését. A Nyugati Jelen Bognár Levente és Horváth Júlia tanácsosokat kérdezte az aradi magyarság számára fontos pénzügyi keretek meglétéről: „Összességében mindent sikerült átvinni a tanácson, ami szükséges volt. A kulturális bizottságban arra figyeltünk, hogy a kulturális kérdéseinket érintő ügyekre, rendezvényeinkre és a beadott kérvények alapján egyházaink támogatására is legyen költségvetési keret. A Bábszínház számára szintén sikerült támogatást szerezni” – mondta Bognár Levente. A Csiky Gergely Főgimnázium javítási munkálatai is tovább folytatódhatnak. „Sikerült biztosítani a már megkezdődött iskolai beruházások folytatásához és befejezéséhez szükséges pénzeszegeket. Kétfélmillió lejt sikerült a beruházásokra szerezni, és további források állnak rendelkezésre javítási munkálatokra” – mondta Horváth Júlia.

### Műemlékvédelmi tevékenységekbe vonják be a magyar fiatalokat

2023. február 6. – Erdon.ro

Épített örökségünk több, mint régi házak, kastélyok, romok összessége, élő tanúja múltunknak, kultúránknak, az évszázadunk folyamán felhalmozott tudásunknak – hangsúlyozta Hegedüs Csilla, az RMDSZ kultúráért felelős ügyvezető alelnöke, az Örökségünk Őrei – Fogadj örökbe egy műemléket elnevezésű program kezdeményezője a Nagyváradon megtartott szombati sajtótájékoztatóján. „Mindenhol, de különösen a szórványvidékeken életbevágóan fontos az értékmegőrzés, ennek tudatában indította útjára az RMDSZ 2012-ben a szórvány cselekvési terv részét képező programot, mely közösségépítő szerepe mellett a fiatalok kitartását, egy közös ügy melletti elhivatottságát, kreativitását is fejleszti. A résztvevők ismertető, népszerűsítő tevékenységeket szerveznek, melyeknek célja az általuk örökbefogadott műemlékek köztudatba emelése” – közölte Hegedüs Csilla.

### Erdélystat – „Nem a szakmai műhely szűnt meg, csak egy projekt ért véget”

2023. február 6. – maszol.ro

Az RMDSZ kezdeményezte, az Iskola Alapítvány a magyarországi Bethlen Gábor Alap támogatásából működtette, a Közpolitikai Elemző Központ Egyesület pedig az Erdélystat tartalmi-szakmai részéért felelt. A napokban látott napvilágot az a hír, miszerint február elejétől már nem frissül tovább a szakmai oldal, azonban ez korántsem azt jelenti, hogy –



mint ahogy sokfelé értelmezték – megszűnt egy szakmai műhely, csak egy pályázat ért véget. A szakemberek az egyesületben és egyéb oktatási-kutatási intézményekben ugyanúgy dolgoznak tovább. Az Erdélystat projektről, az elmúlt bő négy esztendő terveiről és a kutatásokról Barna Gergő projektkoordinátort kérdezték.

## Sepsiszentgyörgyi Petőfi-szobor: nem hirdetnek új pályázatot, a nyertes pályaművet módosítják

2023. február 6. – maszol.ro, szekelyhon.ro

A sepsiszentgyörgyi Petőfi Sándor szoborterv körül kialakult vita kapcsán a helyi tanács RMDSZ frakciója arra kérte fel Antal Árpád polgármestert és az önkormányzatot, hogy új pályázat kiírása helyett a nyertes pályamű módosított megvalósítását támogassa a lakossági igények és vélemények figyelembevételével, a szakmai zsűri döntésének is eleget téve, tájékoztat közleményében a városháza. Felidézük, erős indulatokat váltott ki a közösségi médiában aktív sepsiszentgyörgyiek körében a meghirdetett Petőfi-szobor megalkotására kiírt pályázat eredményhirdetése. Miután a városháza új pályázat kiírását helyezte kilátásba, a szakma is hangot adott véleményének. Így figyelembe véve az összes érintett fél – a nyertes terv alkotójának, a lakosságnak, a szakmai zsűrinek, a helyi művészközösségnek és a helyi tanács RMDSZ frakciójának – álláspontját, Antal Árpád polgármester az eredeti terv módosítása mellett döntött.



## Lélektől lélekgig Nánán

2023. február 6. – ma7.sk

A régi hagyományt felelevenítve zenés beszélgetésre hívta a Csemadok és a Szülőföldért polgári társulás a nánaiakat és a környékbeliakat, hogy jobban megismerjék a községből származó vagy ott élő különleges embereket. Dániel Erzsébet szervezőtől megtudtuk, a kétezres évben kezdték bemutatni ezeket a különleges életpályájú embereket, akik valamilyen módon kötődnek a községhez. „Onnan jött az ötlet, hogy az emberek alig ismerik egymást, az elszármazottakat meg különösképpen nem. Az is nem titkolt szándékunk, hogy olyan embereket állítsunk példaképnek, akik magyar iskolába jártak, elérték, céljukat és emellett tesznek a közösségért is” – mondta el a rendezvényről Dániel Erzsébet. Hozzátette, most azért szervezték zenésre a beszélgetést, mert bemutatásra kerül többek közt a Dallamvilág zenész párosa, akik a farsangi szórakozáshoz a zenét is szolgáltatják. Az összejövetelen résztvevők többet megtudhattak Pohori Tamás vállalkozóról, aki Nána szülőltje. Kőhidgyarmaton él, a köz érdekében ott építette fel a Szent István Egészségközpontot, ahol biobolt és konferenciatermek is találhatóak.

## Farsangi sütés a Szógyéni Tájház és Régészeti Múzeum portáján

2023. február 6. – felvidek.ma





Az idei farsangban a „Süssünk, süssünk valamit!” címmel ismert népszerű családi rendezvény újra várta mindazokat a hagyománykedvelőket, akik egy kellemes délutánt kívántak eltölteni a Szógyéni Tájházban. A rendezvénynek az újonnan épült Pajta adott otthont. Az érsekújvári Thain János Múzeum mellett működő szógyéni intézmény háziasszonya, Svajcer Edina köszöntötte a vendégeket. A hagyományos szógyéni recepteket bemutató tájházi sütést 2018 óta nagy érdeklődés övezi. Ismét egy helyi „sütőasszony” avatta be a recept rejtelseibe a minden korosztályt felölelő közönséget. Ezúttal Dukony Magdolna hozta el a kuglóf receptjét, akivel az elmúlt időszakban sütöttek már a tájház konyhájában szógyéni „kúcsoskalácsot”, lagziskalácsot és farsangi fánkot is a régi idők receptje alapján. Smidt Veronika könyvtáros mesével érkezett a rendezvényre. Takáts Viktória Farsangi mese című könyvéből tolmácsolt részleteket, melyek elkalauzolták a hallgatóságot a farsangi hagyományok világába, amelyek eleink életébe is sok vidámságot vittek.

### Mindszenty-kiállítás nyílik Dunaszerdahelyen

2023. február 6. – felvidek.ma

A Pázmaneum Társulás, a Jópásztor Alapítvány és a Vámbéry Ármin Gimnázium szervezésében kerül sor az Életkapuk – interaktív kiállítás fiataloknak című tárlat megnyitójára 2023. február 9-én 13:30 órakor Dunaszerdahelyen, a Vámbéry Ármin Gimnázium épületében. A megjelenteket Valkai Anett, a Vámbéry Ármin Gimnázium igazgatója és Karaffa Attila, a Pázmaneum Társulás elnöke üdvözli. Ünnepi beszédet mond Forró Krisztián, a Nagyszombat megyei önkormányzat képviselője, a Szövetség elnöke, valamint Kovács Gergely, a Mindszenty Alapítvány kurátora és ügyvivő képviselője, Mindszenty bíboros szentté avatási eljárásának viceposztulátora. A megnyitón közreműködnek a gimnázium diákjai. Hét szó, hét színes tabló – mint egykor a főpásztort a templomi oltáron fogadó hét gyertyaszál – és egy kapcsolódó vetélkedő, hogy ne csak megnézhető, de meg is fejthető legyen a kiállítás. Az egykori templomtérben feltárul Mindszenty bíboros gazdag életútja, és talán fellelhető benne életdöntéseinek és személyiségének a kulcsa is.



### Dr. Pásztor Bálint: A határátlépést gyorsítani kell közúton és vasúton is

2023. február 6. – Magyarso.rs

Tomislav Momirović bel- és külkereskedelmi miniszter ma hivatalában fogadta és tárgyalt dr. Pásztor Bálinttal, a Vajdasági Magyar Szövetség alelnökével – a tárgyalásról dr. Pásztor közösségi oldalán adott hírt. „Momirović miniszter a szerb-magyar gazdasági vegyes bizottság társelnöke. A magyar rész társelnöke Szijjártó Péter, külgazdasági- és külügyminiszter. A két társelnök holnap Belgrádban találkozik.” Mint a bejegyzésben kifejti, áttekintették a legfontosabb infastruktúra-fejlesztési és gazdasági projektumokat. Megállapodtak abban, hogy: a határátlépést gyorsítani kell közúton, majd vasúton is; ki kell aknázni a szerb-magyar infastruktúrafejlesztési keretegyezményben rejlő lehetőségeket; ezenkívül leszögezték, hogy



a Szeged-Szabadka és a Budapest-Belgrád vasútvonalak kiépítése a régió régen nem tapasztalt fellendülését fogja eredményezni, írta Pásztor Bálint Facebook-bejegyzésében.

## Ünnep, ami összehozza a családokat

2023. február 6. – [Magyarszo.rs](https://magyarszo.rs)

A magyarcsernyeiek számára kiemelt jelentőségű ünnepnap a templombúcsú, amelyet február 5-én, Szent Ágota-napján tartanak meg. Legalább olyan fontos ez, mint a falunap, ilyenkor ugyanis benépesülnek a családi házak, hazatérnek az elszármazottak, de a vidékiek is ellátogatnak a tőlük elszármazott családtagjaikhoz. Ez az ünnep összehozza a családokat. Csekonics János kegyúr építtette a Szent Ágota-templomot, melyet 1844-ben szenteltek fel. A szombati szélvihar lecsendesedett némileg vasárnapra, így szép számban összejöttek a vendégek a házaknál és a templomba az ünnepi szentmisére. A szentmisét Jelen Janez muzslyai szaléziánus szerzetes, Sándor Zoltán állandó diakónus és ft. Csipak Csaba magyarcsernyei plébános szolgáltatta. Jelen Janez atya prédikációjában hangsúlyozta, hogy nem elég ismerni a szentek életét, a mai világban nekünk is példamutató életet kell élnünk.

## Farsang, farsang

2023. február 6. – [Magyarszo.rs](https://magyarszo.rs)

A Kodály Zoltán Magyar Művelődési Központ székházában szombaton farsangi táncházat tartottak, melyre korosztályok szerint több időpontban várták a gyerekeket, fiatalokat. Délután a legkisebbek zenés- táncos mulatságával kezdődött a vidám rendezvény, majd az alsós, később a felsős osztályok tanulói vehettek részt a farsangi hangulatú táncházban, melyről a néptáncitanítás és a támogatóknak köszönhetően a frissen sült fánk sem maradt el. Amikor a gyerekek már jól kifáradtak és hazamentek, a fiatalok és a felnőttek vették birtokukba a Kodály nagytermét. A lelkes táncoktatók mindvégig Kovács Hanna és Szakács Tamás volt. A talpalávalót a Fokos zenekar, valamint Csonka Ferenc és zenekara biztosította.

## A Szerb Királyság Megújodási Mozgalom már nem a többségi hatalom része Óbecsén

2023. február 6. – [Magyarszo.rs](https://magyarszo.rs)

A Szerb Haladó Párt óbecsei bizottsága arról tájékoztatta a közvéleményt, hogy a Szerb Királyság Megújodási Mozgalom (POKS) már nem a többségi hatalom része Óbecsén, közölte a [mojbecej.rs](https://mojbecej.rs). A Szerb Haladó Pártnak pénzügyi és politikai stabilitást sikerült elérni a 2012-től máig tartó időszakban, írja Horváth Attila frakcióvezető közleményében, amelyben hozzáteszi, hogy jelentős beruházások valósultak meg a gazdaság, az infrastruktúra, az egészségügy, oktatás, kultúra és a turizmus területén. Az előző, 2020-as helyhatósági választáson Óbecse község polgárai zsinórban harmadszor szavaztak bizalmat a Szerb Haladó Pártnak. – Tekintettel arra, hogy a politikát a dolgokat jobb irányba megváltoztató mechanizmusként értelmezzük, és a polgártársaink iránti felelősségünk miatt semmilyen módon nem akarjuk engedni, hogy veszélybe kerüljön mindaz, amit az elmúlt évtizedben Óbecse községben tettünk – áll a közleményben.

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. február 7.



## A kárpátaljai magyarok két tűz közé kerültek

2023. február 6. – Fábián Tibor – Magyar Nemzet

„Van miért hálát is adni. De egyre nehezebb. Mentálisan megyünk tönkre ebben az egészben. Az állandó áramkimaradások, az erőszakos besorozások, a folyamatos magyarellenesség, a ránk telepedett bizonytalanság először lelkileg, aztán fizikailag is beteggé tesz. Látjuk a sok szétszakadt családot, látjuk a nagymértékű elvándorlást, menekülést, és félünk... Vannak napok, amikor lépten-nyomon katonába, rendőrbé botlasz. Néha meg olyan mélységes csend van. Ilyenkor utólag kiderül, hogy valamelyik falut megszállták a hatóságok és elhurcolták a férfiakat. Nem készülünk elmenni innen, amíg nincs más választásunk. Még Kárpátalján van dolgunk és küldetésünk. Hogy látjuk a jövőt? Nem látjuk. Csak nagyon szeretnénk már, hogy vége legyen ennek a borzalomnak.”

(A cikk teljes terjedelmében a Magyar Nemzet 2023. február 6-i számában olvasható).

## ORFK: több mint 7500-an érkeztek Ukrajnából hétfőn

2023. február 7. – MTI, hirado.hu, karpatalja.ma

Az ukrán-magyar határszakaszon 4175-en léptek be Magyarországra hétfőn, a román-magyar határszakaszon belépők közül pedig 3380-an nyilatkoztak úgy, hogy Ukrajnából érkeztek - tájékoztatta az Országos Rendőr-főkapitányság (ORFK) kedden az MTI-t. A beléptetettek közül a rendőrség 68 embernek állított ki ideiglenes tartózkodásra jogosító igazolást, amely 30 napig érvényes. Vonattal 55 ember - köztük 22 gyermek - érkezett Budapestre az ukrainai háború elől menekülve - tudatta az ORFK.

## Újabb 18 „Legyőzhetetlenségi pontot” hoztak létre a Beregszászi kistérségben

2023. február 6. – karpatalja.ma

A levegő hőmérsékletének jelentős csökkenése miatt újabb 18 „Legyőzhetetlenségi pontot” (melegedőhelyet) hoztak létre a Beregszászi kistérség területén. Erről Babják Zoltán polgármester adott tájékoztatást a Facebookon. A kialakított helyeken lehetőség van megmelegedni, és fel lehet tölteni az elektronikai készülékeket.

## Kárpátaljai katonák és rendőrök gyermekei táboroznak Magyarországon

2023. február 6. – kizzo.net

A Kárpátaljai Megyei Katonai Közigazgatás és az Ungvári Magyar Főkonzulátus közreműködésével 46 középiskolás diák hétfő reggel Ungvárról busszal indult el Sátoraljaújhelyre, a Rákóczi Szövetség téli táborába. Magyarország sokadik alkalommal fogad olyan gyerekeket, akiknek szülei a háborúban harcolnak, vagy az összecsapások során veszítették el az édesapjukat.





## Kárpátaljai helyzet: a magyarok mindig segítenek a bajban

2023. február 6. – karp.at.in.ua

Ezek a felvételek közel egy évvel ezelőtt, az ukrán menekültválság csúcsán készültek a kárpátaljai Csap magyar iskolájában, mely a múltév első felében több ezer belső-ukrajnai menekültet fogadott be, látott el és biztosított számukra megfelelő körülményeket. Az élelmiszerek nagy részét a katolikus és református szeretetszolgálatok, valamint a Hungary Help's Program biztosította, mosógépet és hűtőládát pedig az Ökumenikus Segélyszervezettől kaptak.

## Mentőautót kapott a nagybereznai kórház

2023. február 6. – karp.at.in.ua

Mentőautót adományozott a nagybereznai kórháznak a csehországi Vysočina kerület. A hírt a megyei tanács képviselője, Jaroslav Sukalj közölte. „Őszintén hálás vagyok igaz cseh barátainknak, akik a teljeskörű háború első napjától együtt vannak belünk. Köszönet a kerület hetymánjának, Vítězslav Schreknek és a kerületi kormány vezetőjének, Kadlec Zdeněknek, illetve a Kárpátaljával való együttműködés koordinátorának, Katerina Szvobodovijának” – olvasható a bejegyzésben.

## Az ügyészségnek sikerült a bíróságon keresztül visszaadnia a kistérségnek az egykori szolyvai mozi épületét

2023. február 6. – karp.at.in.ua

A Munkácsovi Kerületi Ügyészség keresetét követően egy rosszindulatú bérlő köteles visszaadni a kistérségnek az egykori, 18 millió hrvnya értékű szolyvai mozi épületét. Az épületet magánvállalkozás bérelte, szabadidős és szórakoztató szolgáltatásokat kívánt nyújtani a helyiségnek. A szerződésben meghatározott pénzüsszeg befizetésének határidejét figyelmen kívül hagyva azonban tartozás merült fel – csaknem 364 000 hrvnya.

## Tehetséggondozó és versenyfelkészítő hétvégék kezdődtek biológiából, kémiából és földrajzból

2023. február 6. – karpataljalap.net, karp.at.in.ua

Hetedik alkalommal szervez tehetséggondozó és versenyfelkészítő hétvégéket biológiából, kémiából és földrajzból a „GENIUS” Jótékonyági Alapítvány („GENIUS” JA). A tehetséggondozó hétvégék február 3-i hivatalos megnyitójára a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola (II. RF KMF) Ferencváros termében került sor, melyen a megjelenteket Váradi Natália, a „GENIUS” JA igazgatója köszöntötte. Beszédében Váradi Natália kiemelte, hogy a tehetséggondozó hétvégék célja a résztvevők természettudományos ismereteinek elmélyítésén túl a Hevesy György Kárpát-medencei Kémia-, Herman Ottó Kárpát-medencei Biológia-, valamint Teleki Pál Kárpát-medencei Földrajz-Földtan Versenyekre való felkészítés.



## *Elektronikus sajtó*

### Határok nélkül

2023. február 6. – Kossuth Rádió

Az idei tematikus év, a korábbi tematikus évek folytatása, kibővítve olyan programokkal, amelyek közösségünk együttműködését tovább erősíti - tette közzé abban a közleményében Potápi Árpád János, a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős államtitkára, amelyben bejelentette, hogy 2023 a gondoskodó nemzet éve a nemzetpolitikában. A részletekről kérdezte az államtitkárt Szepsiben, Bartók Csaba.

Ismét áramfejlesztők érkeztek magyar civil és segélyszervezetektől Kárpátaljára. A támogatásra nagy szükség van, hiszen a háború miatt az ukrajnai energetikai hálózat súlyos károkat szenvedett, ezért naponta akár 10-12 órás áramkimaradások vannak Kárpátalja magyarok lakta régiójában is.

Reform Műhely néven hozott létre stratégiai testületet az Erdélyi Magyar Szövetség, amely az RMDSZ keretében 30 éve alakult egykori Reform Tömörülés platform eszméit, értékeit és törekvéseit igyekszik átörökíteni. A pénteki kolozsvári tanácskozás résztvevői egy zárónyilatkozatot is elfogadtak, amely tíz pontban fogalmazza meg a legfontosabb irányelveket az erdélyi magyarság politikai képviseletének megújulása, a szétfejlődött politikai közösség egyben tartása érdekében. Toró T. Tibort, az egykori Reform Tömörülés elnökét, az Erdélyi Magyar Szövetség Stratégiai Bizottságának elnökét kérdeztük.

A Via Transilvanica romániai turisztikai útvonal olyan történelmi régiókon halad át, mint Bukovina, Székelyföld, Szászföld, a Bánság, egészen az Al-Duna menti Vaskapuig. Az 1400 kilométer hosszú Via Transilvanica egyedülálló civil kezdeményezés, célja a természeti és kulturális értékek, az etnikai sokszínűség bemutatása - mondta Tánczos Barna, a román kormány környezetvédelmi, vízügyi és erdészeti minisztere Marosvásárhelyen, a projektet ismertető sajtótájékoztón.

A kisebbségi lét még a tömbben élőknek is okozhat problémát, a szórványban élőknek még nagyobb kihívás. Nagy segítséget jelent esetükben az egyház kínálta közösség. A Nagybecskereki Egyházmegye Pasztorális irodája 2022 szeptembere óta működik, és azóta Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. február 7.



sok munkát tudhatnak maguk mögött. Erről, illetve a tervekről is szólt Geng Noémi, irodavezető.

Kassa Megye Kulturális Központja 13. alkalommal szervezte meg a Felvidéki Népviseletes Bált, ami Felső - Abaújban már elmaradhatatlan része a magyar farsangnak. A határtalan jókedv, bolondozás, népzene, finom étek illata, gyönyörű népviseletek és a minőségi szórakozás töltötte meg a magyar kormány támogatásából emelt és tavaly átadott iskolaközpont közösségi tereit Szepsiben.